

在中心城区安装隔离护栏,施划公共停车泊位,道路通行能力大大提升;在3628所学校、幼儿园安装了安全预警系统;现行命案全部告破……我市公安机关战疫情、防风险、保安全、护稳定、促发展——

“向人民报告 请人民评议”

本报通讯员 王迎杰 本报记者 张楠 摄影报道



各界代表参观沧州市公安局合成作战中心

11月10日,沧州市公安局召开“向人民报告 请人民评议”汇报会,邀请部分市人大代表、政协委员以及广大群众、媒体代表对公安工作进行监督评判,并介绍了今年以来全市公安机关工作取得的成绩。

快速反应 打防并重 3628所学校、幼儿园安装预警系统

据了解,我市公安机关始终

坚持对各类违法犯罪保持严打高压态势,强力推进“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动,全面开展打击电信诈骗犯罪“雷暴”、命案积案“昭雪”、小案侦防“卫戍”、追逃“肃网”等专项行动,破获央视曝光的青县“瘦肉精”羊肉案、部督“1·26”电信网络诈骗案、黄骅“1997·3·19”故意杀人案等一批大案要案,将5名部督涉黑恶在逃嫌犯抓获,并实现了现行命案全部告破的目标。

“以增强人民群众获得感、幸福感、安全感为总目标,坚持

打击防范并重。”我市公安机关扎实推进全国社会治安防控体系示范城市的创建工作,探索推行了武警和特警定点巡、交警和巡警线上巡、派出所警力面上巡以及社会力量广泛参与的“四级”巡控模式,实现了社会面管控“1、3、5”分钟快速反应。

针对校园安全隐患问题,我市公安机关开展了大排查大整治活动,并研发应用了校园安全风险智能防范预警系统,安装了1.4万个校园智能前端。目前,全市3628所中小学、幼儿园已

全部安装安全预警系统。

严查酒驾 探索机制 力求交通安全隐患“清零”

我市公安机关还常态化开展了酒醉驾集中整治统一行动,常态整治“一日不落”。今年以来,共查处酒驾9129起,其中醉驾1918起。

为助力全国文明城市创建,我市公安机关全力投入城市环境容貌提档升级活动,大力实施中心城区交通拥堵及停车难整治提升工程。我市公安机关在主城区施划公共停车位8.5万余个,在重点部位增设出租车泊位88个,在中心城区安装隔离护栏9.4万余米,并组织百人“铁骑”机动队,使道路通行能力提升了10.2%。

同时,我市公安机关强力推进“八类重点车辆”交通安全隐患清零行动,研发应用“八类重点车辆动态监管系统”,累计完成5.9万余辆问题车消减任务。

我市公安机关还探索出农村公路国省干线城市化精细化管理机制,经验被公安部推广,沧州也因此被列为全国农村交通管理科技应用创新提升试点单位。

打造“智慧警务” 出台22项便民措施

我市公安机关在深度打造

“智慧警务”上下足功夫,在全省率先完成了2498个智慧小区建设和10类重点场所2.2万台智能扫码刷脸测温设备建设联网任务,并在城乡高点、村庄出入口、大运河沿线等20类场所安装6.5万个智能前端,建成934个市域疫情封控圈点位。

另外,我市公安机关还全力抓好烟花爆竹“双禁”、文明养犬专项治理等工作,深入开展“我为群众办实事”活动,探索建立“平安狮城、满意警队”评价体系,制定出台了《便民利企22项措施》,优化了110接处警和窗口服务等16类80项具体举措,全力提升群众满意度。

同时,我市公安机关积极开展党史学习教育、公安队伍教育整顿活动,深入落实“两转两促三思考”要求,着力锻造过硬公安铁军,先后培育了全国脱贫攻坚先进个人韩光辉,全国公安系统二级英模李志勇、刘亚斌等一批先进典型。目前,全市公安机关共有75个集体、597名民警立功受奖。

沧州市公安局常务副局长王贵普表示:“公安工作取得的成绩,凝聚着全体民(辅)警的心血和汗水,也包含着社会各界的理解与支持。在今后的工作中,我市公安机关将继续履行职责使命、锻造过硬队伍,在提升群众安全感满意度上出实招,努力为加快建设新时代经济强市、美丽沧州贡献公安力量。”

黄骅警方破获利用APP平台诈骗案

民警赶赴外地抓获网上逃犯

本报讯(通讯员 罗栋 记者 张楠)近日,黄骅市公安局刑警大队民警四赴山东济宁,将涉嫌电信诈骗的网上在逃嫌犯骆某抓获归案。

今年2月,胡某某、陆某、孙某某利用一款APP,以用虚拟货币买卖电子宠物的方式实施诈骗,先后诈骗50余名受害人,非法获利300余万元。案

发后,胡某某、陆某、孙某某相继落网。根据3人供述的情况,黄骅警方查明,骆某利用开网络公司的便利条件,销售该涉嫌诈骗的APP,并控制APP后台数据,与胡某某、陆某、孙某某合谋诈骗。案发后,骆某潜逃。

黄骅市警方一方面对骆某上网追逃,一方面组织警力对其展开抓捕。获

取骆某在山东济宁藏匿的消息后,民警先后4次赶赴山东济宁抓捕,于10月22日在济宁一出租房内将骆某抓获。

目前,骆某已被黄骅警方依法采取刑事强制措施。

青县警方赴福州打掉一“洗钱”团伙

破案20余起,查明涉案资金达300余万元

本报讯(通讯员 王天琦 记者 张楠)近日,青县警方打掉一个为电信网络诈骗犯罪分子转移涉案资金的“洗钱”犯罪团伙,抓获5名嫌疑人,侦破电信网络诈骗案件20余起,查明涉案金额300余万元。

10月26日,青县公安局获取一条线索:青县籍嫌疑人刘某涉嫌为电信网络诈骗犯罪分子“洗钱”。民警围绕此人展开侦查后发现,案发时,刘某在福建省福州市活动,青县的朱某某、韩某某在此期间与刘某在一起,

且两人名下银行卡均涉案。据此,民警初步判断3人均参与了“洗钱”犯罪行为。

10月31日,民警在青县清州镇将朱某某抓获。经讯问,朱某某交代,刘某纠集他与韩某某一起到福建省福州市参与“洗钱”。

民警循线深挖,逐步摸清了这个以刘某为首的犯罪团伙的人员构成情况。随后,青县警方抽调多警种精干警力,远赴1700余公里外的福建省福州市,对该犯罪团伙成员展开抓捕。

11月5日凌晨,经过连续3天的侦查,民警在福州市将刘某、韩某某以及山东籍张某某、马某某抓获,当场缴获作案手机7部,银行卡40余张。

经审讯,刘某等5名嫌疑人供述了他们利用银行卡帮助电信网络诈骗犯罪分子转移涉案资金的犯罪事实。民警先后侦破电信网络诈骗案件20余起,查明涉案金额300余万元。

目前,5名嫌疑人已被青县警方依法刑事拘留。

警方传真

任丘一男子 谎称“可帮人上学” 诈骗4.2万元被抓

本报讯(通讯员 顾开河 记者 张楠)近日,任丘市公安局刑警大队城区东刑警队破获一起诈骗案,将嫌疑男子李某抓获。

10月8日,任丘市公安局刑警大队城区东刑警队接到辖区居民王某报警。王某称,8月25日,他托人给孩子办理北京某大学附属学校入学事宜,被骗4.2万元。接到报警后,民警立即展开调查,很快把任丘市西环路办事处某村村民李某锁定。

10月8日,李某迫于警方抓捕压力投案。经讯问,李某交代,他以帮王某的孩子办理入学事宜为由,诈骗王某4.2万元。

目前,李某已被警方依法刑事拘留。